

От Советского Информбюро

(Окончание)

батальон, неожиданно атаковав противника, выбил немцев из одного важного укрепленного пункта, уничтожив при этом 15 пулеметных точек. На поле боя осталось 115 трупов вражеских солдат.

* * *

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 8 дерево-земляных огневых точек, 45 блиндажей, уничтожили 2 орудия, 13 станковых пулеметов и несколько немецких наблюдательных пунктов. Гитлеровцы потеряли убитыми до 900 солдат и офицеров.

* * *

На одном из участков Южного фронта наши кавалеристы под командованием тов. Пархоменко уничтожили батальон вражеской пехоты, 5 танков и овладели 4 населенными пунктами.

* * *

За месяц боев летчик-майор Бауков сбил три немецких самолета «Юкерс-88», «Мессершмитт-109» и «Хейнкель-113». За это же время тов. Бауков уничтожил 20 вражеских автомашин с пехотой, цистерну с горючим и подавил 6 зенитно-пулеметных точек.

* * *

Танковый экипаж лейтенанта Нилова ворвался в расположение обороны врага, раздавил несколько блиндажей, три орудия и расстрелял до 50 немцев.

* * *

Политрук т. Настечко вместе с четырьмя красноармейцами ворвался в окопы противника и заколол штыком 3 немецких солдат и одного офицера. Всего отважная пятерка уничтожила 14 гитлеровцев, захватила 2 ручных пулемета и несколько винтовок.

* * *

Отряд Харьковских партизан под командованием тов. С. за несколько дней уничтожил вражеский склад с боеприпасами, два станковых пулемета и истребил 17 немецких оккупантов.

* * *

В делах разгромленного штаба 1 батальона 2 полка 14 немецкой мотоцехотной дивизии обнаружена копия приказа командующего 3 бронетанковой группой генерала Гейнгардта. Этот документ свидетельствует о том, что успешное наступление наших войск вызвало резкое падение дисциплины, распущенность и панику в германских войсках. В приказе говорится: «При отступательном движении 14 мотодивизии я задержал при колоннах большое количество унтер-офицеров и солдат, которые могли быть использованы в действующих частях. Я увидел безрадостную картину: унтер-офицеры и солдаты без стальных щелевов и оружия, совершившие без всякой солдатской исправки, не отдающие чести... Я призываю: во всех подразделениях точно проверить и установить: кто из унтер-офицеров и рядового состава отсутствовал в действующих частях с самого начала отступления, не имея никаких уважительных причин. Всех, находившихся вне своей части,

придать военному суду. В тех случаях, когда трудно доказать, что солдаты намеренно оказались вне части,—их следует немедленно задерживать и взять под особый строгий надзор. Эти солдаты, кроме веселния своих прямых служебных обязанностей, должны привлекаться для выполнения особенно тяжелых работ. Часть привлекающейся им довольствия урезывается. Рекомендуется внутри каждого полка и батальона создать штрафные команды. Я ожидаю, что эта установка будет проведена со всей строгостью. Ответственные за это командиры дивизии.

При повторении указанных выше случаев офицеры должны применять оружие. Приказ должен быть сейчас же доведен до сведения солдат, и ежедневно в течение 10 дней подряд зачитываться перед строем».

Этот приказ растирьшегося гитлеровского генерала со всей очевидностью показывает, что немецкое командование вынуждено прибегать к драконовским мерам, чтобы удержать в повиновении своих солдат. Но никакие, даже самые устрашающие и свирепые меры, не могут остановить начавшийся

процесс разложения гитлеровской армии.

* * *

Отступая под ударами наших войск, немецкие изверги сожгли 80 домов в колхозе «Победа» (Орловская область). Гитлеровцы расстреляли и замучили многих колхозников. В числе убитых: Грязлова Д. К., Грязлов П. С., Грязлов Н. С., Замышляева А. К.

* * *

Солдаты расквартированного впольском городе Седлец немецкого отдельного батальона, получив приказ об отправлении на советско-германский фронт, отказались покинуть казармы и арестовали своих офицеров. Казарма была осаждена отрядом штурмовиков. Каждый патный солдат был расстрелян на месте. Остальные брошены в тюрьму.

Получив одновременно два известия о гибели на советско-германском фронте мужа и сына, семья мелкого торговца в городе Витшток (Германия) покончила жизнь самоубийством. В декабре и в январе в городе Витшток местными полицейскими властями зарегистрировано 74 случая самоубийств.



Жестоко отомстим фашистским извергам за их издевательства над женщинами, стариками, детьми. Усилим нашу помощь фронту

Чудовищные злодеяния гитлеровцев

Около Шивано-Слободской школы (Кондрово) играли дети рабочих. Один из них—6 летний Володя Бобров—выпустил из рогатки камешек, который попал в окно школы. Там помещался немецкий штаб. Вышедший оттуда штабной офицер собственноручно зарезал ножом Володю Боброва и его товарища по игре. А к голове Володи палач привязал его рогатку—это в назидание другим.

120 жителей города Кондро—преимущественно стариков и детей—фашисты, угрожая оружием, мобилизовали на постройку ДОТов и ДЗОТов. Людей заставляли работать день и ночь, не давая им никакой пищи и не спуская домой. А потом, когда работа была окончена, изможденных людей фашистские изверги построили в колонну и всех до единого расстреляли из пулеметов.

52-летнего пенсионера Федора Ивановича Ильина встретил на улице немецкий офицер. Не зная диких фашистских обычаяв, Ильин не поклонился гитлеровцу. За это офицер до

полусмерти избил его палкой. Затем, сняв у него с рук рукачи, заставил его на морозе голыми руками взламывать полы в школе для оборудования огневых точек. А потом в 11 часов ночи немцы дрогола раздели пенсионера и бросили в сугроб. Выкарабкавшись из снега, старый советский рабочий кое-как добрался до дома. У него обмерзли руки и ноги.

Издевательства гитлеровских мародеров над беззащитными советскими людьми не сравнимы даже с разбоем средневековых инквизиторов.—говорит старый рабочий Головинской бумажной фабрики тов. Мамаев.

У него в доме разместились 4 офицера. Эти дауногие дикари в присутствии взрослых дочерей и внучек Мамаева голые затевали «концерты» в квартире, приглашая девушек танцевать с ними. А соседа Мамаева—пенсионера Петра Ивановича Комракова—пьяные изверги довели до помешательства. Они на глазах старика изнасиловали его 13-летнюю внучку-пионерку.

Отлично отремонтируем машинно-тракторный парк к весеннему севу 1942 года

На ремонте тракторов и автомашин

В мастерской Верхне-Талызинского совхоза усиленно идет ремонт тракторов и автомашин. Особенно хорошие образцы высокой производительности труда показывает бригада т. Романова, которая ремонтирует тракторы. В течение месяца эта бригада дневные задания выполняет более, чем на 100 процентов. Бригадир тов. Романов личным примером высокопроизводительного труда ведет за собой всех рабочих бригады.

В настоящее время создано 4 бригады. Бригадирами назначены тт. Шабанов, Родионов, Девяткин и Синев. Включившись в социалистическое соревнование, посвященное ХХIV годовщине Красной Армии, бригады говорят, что все работники будут особенно внимательно уделять качеству ремонта, будут соблюдать строжайшую производственную дисциплину.

Мартынов,
нач. политотдела
совхоза.

Обязательства ремонтников Теплостанской МТС

Мы, работники Теплостанской МТС, занятые на ремонте машинно-тракторного парка, включаемся в социалистическое соревнование имени ХХIV годовщины Красной Армии и берем на себя следующие обязательства:

1. В феврале отремонтировать 20 тракторов, из них 18 колесных и 2 гусеничных.
2. Повысить темпы ремонта прицепного инвентаря и других сельскохозяйственных машин.
3. Поднять производительность труда на 25 процентов по сравнению с предыдущим месяцем.

4. Шире проводить реставрацию изношенных запасных частей. На складах железного лома в колхозах и МТС выявить нужные запасные части, используя их на ремонте тракторов и других машин.

5. Ежедневно во время обеденного перерыва в мастерской проводить читку газет.

6. Привести в надлежащий вид запущенное машинное отделение.

Вызываем на социалистическое соревнование ремонтников Верхне-Талызинской МТС.

По поручению коллектива ремонтников Теплостанской МТС: Пузанов—старший механик, Бандурин—бригадир, трактористы: Рыбаков, Чурашов, Лутохин.

Письма в редакцию

Беззаботный избач

Изба-читальня должна быть центром культурно-массовой работы среди населения. Однако не так это понимает избач т. Мамонтова.

Мурзицкая изба-читальня не так давно славилась в районе хорошей постановкой работы. Теперь, когда избачем стала т. Мамонтова, изба-читальня превратилась в самую некультурную. В изба-читальне курят, сорят, играют в некультурные игры, шумят кто как может. Иногда т. Мамонтова открывает избу-читальню, а сама уходит неизвестно куда.

Ясно, что при таком беззаботном избаче нечего ждать хорошей работы.

А. Заболотин, Н. Семенов.

Ответственный редактор
Н. Ф. ПЕТРУШКИНА.